
令和７年４月１６日（水）午前９時３０分から  

○教育長（篠山　充君） 　ただいまから、令和７年第５回大田原市教育委員会定例会の会議を開
きます。

○教育長（篠山　充君） 　前回会議録は、書記をもって調製させましたので、順次回覧いたしま
す。内容をご確認いただきたいと思います。

（会議録順次回覧）

○教育長（篠山　充君） 　会議録の内容についてご確認いただきましたが、前回会議録につきま
してご承認いただけますか。

（異議なしの声あり）

○教育長（篠山　充君） 　異議はないようでありますので、会議録は承認されました。
　委員会閉会後、ただいまの会議録に署名をお願いいたします。

　本日付議いたします案件は、協議１件、議案３件であります。
　それでは日程に従い会議に入ります。

　最初に、日程第１　協議第７号　大田原市情報通信技術を活用した行
政の推進に関する条例の施行に関する大田原市教育委員会規則の制定に
ついて を議題といたします。
　詳細について、教育総務課長から説明をお願いします。

○教育総務課長（礒　和明君） （説明を行う）

○教育長（篠山　充君） 　説明が終わりましたので、質疑を行います。

（質疑を行う）

○教育長（篠山　充君） 　質疑はないようでありますので、質疑を終わります。
　お諮りいたします。
　協議第７号　大田原市情報通信技術を活用した行政の推進に関する条
例の施行に関する大田原市教育委員会規則の制定について　につきまし
ては、原案のとおり承認することにご異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

○教育長（篠山　充君） 　ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり承認されました。

　次に、日程第２　議案第１４号　大田原市奨学金貸与条例に基づく奨
学生の決定について を議題といたしますが、本案件は、日程第３　議
案第１５号　大田原市奨学資金の給付に関する規則に基づく奨学生の決
定について と関連がありますので、詳細について一括して教育総務課
長から説明をお願いします。

○教育総務課長（礒　和明君） （説明を行う）

○教育長（篠山　充君） 　説明が終わりましたので、質疑を行います。
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○委　員（渡邉英憲君） 　申請は個人で行うのでしょうか、それとも学校が行うのでしょうか。

○教育総務課長（礒　和明君） 　学校からの推薦調書を含む必要書類を揃え、個人が窓口に申請に来る
こととなっております。

○委　員（渡邉英憲君） 　学校の推薦調書は必ず必要なのでしょうか。

○教育総務課長（礒　和明君） 　中学校、高等学校等に在籍し、進学・進級の際に奨学金を申し込む場
合には必ず必要となります。

○委　員（深澤道昭君） 　他の機関から奨学金を借りている場合は６万円の貸与はできない、と
ありますが、本市の給付型と併せての申込は可能なのでしょうか。

○教育総務課長（礒　和明君） 　要項にあるとおり、他の機関から奨学金を貸与されている場合は本市
から６万円の貸与を受けることはできませんが、本市の給付型との併用
は可能です。

○委　員（川上聖子君） 　給付型奨学金の申込者が少ないと感じています。貸与型と給付型を併
せて申請した方は３名とのことですが、貸与型を申し込んだ方の多く
は、在学者であるため給付の申請が出来なかったり、給付型も併せて申
請できることが分からなかったりしたのでしょうか。

○教育総務課長（礒　和明君） 　給付型奨学金の予算確保は十分にしておりましたが、予想よりも申請
者が少なかったと感じております。課題であった周知につきましては、
昨年度よりも広い範囲へ要項の配布を行い、より多くの方が申し込める
ように募集期間も長く設定しております。

○委　員（川上聖子君） 　今回の貸与型を希望された方のうち、入学を伴う方でない方はいらっ
しゃいますか。

○教育総務課長（礒　和明君） 　１名の方が在学の方になります。

○職務代行者（小林朋子君） 　給付型を申し込んでいる４名のうち３名は貸与型を併用しているよう
ですが、要件を満たしてはいても給付型、貸与型の両方は申請しない、
という方もいらっしゃるようですね。

○教育総務課長（礒　和明君） 　ご本人の申請によるものになりますので、それぞれ事情があると思い
ます。条件を満たしているようであっても、積極的にすすめてはおりま
せん。

○委　員（渡邉英憲君） 　成績評定を見ると３．３の方がおりますが、こちらは成績条件を満た
していますか。

○教育総務課長（礒　和明君） 　成績評定の基準値につきまして、昨年度から３．０以上としましたの
で問題はありません。

○教育長（篠山　充君） 　ほかに質疑はないようでありますので、質疑を終わります。
　お諮りいたします。
　議案第１４号　大田原市奨学金貸与条例に基づく奨学生の決定につい
て 及び　議案第１５号　大田原市奨学資金の給付に関する規則に基づ
く奨学生の決定について　につきましては、原案のとおり可決すること
にご異議ございませんか。



（異議なしの声あり）

○教育長（篠山　充君） 　ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。

　次に、日程第４　議案第１６号　令和８年度使用教科用図書の採択に
係る選定について を議題といたします。
　詳細について、学校教育課長から説明をお願いします。

○学校教育課長（萩原孝夫君） （説明を行う）

○教育長（篠山　充君） 　説明が終わりましたので、質疑を行います。

（質疑を行う）

○教育長（篠山　充君） 　質疑はないようでありますので、質疑を終わります。
　お諮りいたします。
　議案第１６号　令和８年度使用教科用図書の採択に係る選定について
につきましては、原案のとおり可決することにご異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

○教育長（篠山　充君） 　ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。

　以上をもちまして、本日予定されました案件はすべて議了いたしまし
た。
　次に、次第４ その他 に移ります。
　各課長から、お知らせがあれば順番にお願いします。

○教育総務課長（礒　和明君） （お知らせ）
○学校教育課長（萩原孝夫君） （お知らせ）
○生涯学習課長（伊藤甲文君） （お知らせ）
○スポーツ振興課長（大島　実君） （お知らせ）

○教育長（篠山　充君） 　委員さんから何かありますか。
　事務局から何かありますか。

〇教育総務課総務係長（遠山　多恵君） 　令和７年度学校訪問の実施について

○教育長（篠山　充君） 　それでは、以上をもちまして令和７年第５回大田原市教育委員会定例
会を閉会いたします。
　お疲れ様でした。

閉会：午前１０時１０分
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　この会議録は、令和７年４月１６日に調製されたものであるが、その内容に相違ないことを
認め、ここに署名する。


